
最新幼儿园中班端午节活动教案(实用5
篇)

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。教案书写
有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇教案呢？下面我帮大
家找寻并整理了一些优秀的教案范文，我们一起来了解一下
吧。

幼儿园中班端午节活动教案篇一

一年一度的端午节又要到了，在这个传统的节日里，最高兴
的莫过于天真活泼的孩子们了。他们的好奇心和求知欲望随
之而来，例如：端午节是怎么来的?我们为什么要过端午节?
当地有哪些风俗习惯，针对孩子们强烈的好奇心，我们设计
了"端午粽飘香"活动。

活动目标

1、知道端午节是中华民族的传统节日，能积极参与节日庆祝
活动。

2、了解端午节的传说及人们在节日中的习俗。

3、愿意与同伴交流分享，感受过端午节的喜悦情感。

活动准备

1、区域里展示各种亲子制作的鸭蛋，乐意与同伴交流欣赏;
投放关于端午节来历、风俗的书籍、图片、幼儿自主阅读交
流。

2、物质：ppt"端午节"、粽子、艾草、蒜头、鸭蛋网等。



活动过程

1、谈话导入。

提问："你们吃过粽子吗?吃过哪些味道的粽子?"

"你喜欢吃哪种粽子?"

"为什么在这段时间里人们都要包粽子、吃粽子?"

(幼儿讨论后，教师可以向幼儿介绍端午节的传说)

2、说说端午节的古老故事。

(1)教师讲述端午节的来历。

(2)了解端午节的习俗。提问：你们知道端午节还有哪些习
俗?

(门前挂艾草和蒜头、赛龙船、胸前挂鸭蛋网……)。

(3)拓展谈话范围：为什么在端午节时家家户户门前挂艾草和
蒜头?(幼儿讨论)

3、教师小结：

从端午节开始天气会越来越热，蚊子、虫子也越来越多，疾
病容易流行。古时还没有发明灭蚊剂，但古代中国人非常聪
明，爱动脑筋，利用艾草、蒜头的特殊气味将它们挂在门框
上，用以驱除蚊虫。

4、幼儿品尝粽子，体验端午节的快乐

(1)幼儿互相介绍自己带来的粽子：形状、口味。



(2)幼儿分享粽子。

活动延伸

在区角投放彩色丝线和鸭蛋。

幼儿园中班端午节活动教案篇二

元旦活动丰富多彩，幼儿、教师、家长一起度过了开心、快
乐、有意义的节日。下面是本站小编整理的幼儿园中班元旦
活动小结，欢迎阅读。

20xx年元旦是一个充满欢声笑语的日子，因为在这个愉快的
日子里，我们中班“爱在中班”元旦亲子活动也如火如荼、
热热闹闹地举行了。为了让孩子们过一个难忘的节日，我们
早就开始和孩子们一起排练文艺节目，并提前请家长们也进
行了准备。本次活动迎合了家长的需求，体现了孩子们的进
步受到了家长的一致好评。此次活动重在体现“爱在中班”
的主题理念，不仅让家长朋友们融入到孩子的世界中，更重
要的是使彼此建立一种互相尊重、信赖的感情，让寒冷的冬
季散发着暖暖的爱意。

一早家长们已经陆续到园，家园联欢活动在孩子们的祝福声
当中，正式拉开序幕。孩子们那天真的笑容和甜甜的话语，
使我们感受到了新年的快乐与成长的喜悦!本次活动主要分幼
儿、家长才艺展示，亲子游戏及新年愿望三个主要环节，孩
子们的快板“两只蚊子吹牛皮”舞蹈"哭着笑着长大了”等把
活动推向了高潮。家长们给予热烈的掌声和鼓励的目光，孩
子们充分体验到了成功的自豪感。

全体家长参与了我们精心设计的亲子游戏活动。我们的亲子
活动可谓别出心裁。亲子游戏《蒙眼摸孩子》的活动，不仅
让家长和孩子共同体验到了节日的欢快，在互动的过程中更



加深了母子之间的感情。

我们的家园联欢活动最后请家长为孩子们写下新年祝福，家
长们和孩子共同粘贴愿望，再次体会了满满的爱意与浓浓的
亲情。

欢乐的时光总是过得特别快。离园的时间到了，看到家长们
满意的笑容，我们也非常富有成就感。在活动中我们遵循面
向全体幼儿，让每个孩子得到锻炼，尽情表现，让家长看到
自己的孩子同样得到老师重视、喜欢。整个活动充满生机，
充满激情。祝天下所有的孩子和家长：新年快乐!幸福美满!

机关幼儿园中班组庆元旦大家唱活动在吴园长的深情祝福中，
于xx年12月30日下午3点半钟，在幼儿园四楼大礼堂拉开帷幕。
中班组的全体家长、小朋友、老师欢聚一堂，用歌声、笑声、
掌声送走硕果累累的鼠年，迎接生气勃勃的鼠年。孩子们在
歌声中充分展现自我，秀出精彩。

阳光宝宝班的家长与小朋友联袂演唱了《红星歌》，那明快
有力的歌声诠释了小朋友们对红军的崇拜和向往。《三只小
熊》展现了小熊一家快乐、幸福的生活情景。阳光宝宝班在
本次活动中荣获最佳表演奖。

中班小朋友为了纪念建国六十周年，使出吃奶的力气，倾情
演唱了国歌，在雄壮的歌声中，我们看到了希望。《歌声与
微笑》又带给我们全新的视听感觉。中班在本次活动中荣获
最佳合作奖。

彩虹贝贝班手拿蓝月亮和黄星星，为我们演唱了优美动听的
少儿名曲《小沙船》，一群可爱的小沙兔在月亮船上游玩的
景象被小朋友演绎得惟妙惟肖。《好爸爸坏爸爸》唱出了孩
子们的心声，全场观众报以最热烈的掌声。彩虹贝贝班在本
次活动中荣获最佳童声奖。



中班组的家长也为我们带来了丰富多彩的节目。阳光宝宝班
妈妈们的舞蹈《快乐恰恰》;中班妈妈的舞蹈《朝鲜舞》、
《肚皮舞》，小魔术;彩虹贝贝班爸爸妈妈的歌曲《明天会更
好》、雨菲妈妈的独唱《你好吗》把节日的气氛推向高潮。

最后由全体中班组的老师们集体演唱《相亲相爱的一家人》，
歌声表达了老师们的心境。是呀!有缘才能相聚，有心才会珍
惜，让我们共同珍惜和孩子们在一起的分分秒秒吧!用爱心浇
灌祖国的花朵，用真心对待每一位家长，用诚心谱写幼教之
路。

12月25日上午，我们精河县第一幼儿园中班组举行了庆元旦
迎新年联欢活动。为了让孩子们过一个难忘的节日，让孩子
们看到自己进步和成长，我们结合各个领域的活动，排练了
许多精彩的节目和游戏活动，有歌曲，歌表演，游戏，舞蹈
等。元旦来临，老师精心布置大厅，进一步感受节日的气氛。

上午10点40分，庆祝活动在歌声《新年好》中拉开了序幕，
我们中班的全体小朋友、老师欢聚一堂，用歌声、笑声、掌
声送走硕果累累旧的一年，迎接生气勃勃的新年。孩子们在
歌声中充分展现自我，秀出精彩。孩子们那天真的笑容和甜
甜的话语，使我们感受到了新年的快乐与孩子们成长的喜悦!

在击鼓传花的游戏活动，展示了孩子们敏捷的思维能力和运
动能力。在活动中，孩子们积极参与，敢于竞争。通过此活
动加深了孩子们之间的感情。孩子们精彩的展示，让他们充
分体验、感受到节日带来的快乐。

在活动中我们遵循面向全体幼儿，让每个孩子得到锻炼，尽
情表现，让孩子感受到自己同样得到老师重视、喜欢。整个
活动充满生机，充满激情。

欢乐的时光总是过得短暂，但老师对孩子们的祝福却源远流
长，相信在新的一年里我班的孩子们在老师的陪伴和爱的呵



护下会健康茁壮的成长。

幼儿园中班端午节活动教案篇三

一年一度的端午节又要到了，在这个传统的节日里，最高兴
的莫过于天真活泼的孩子们了。他们的好奇心和求知欲望随
之而来，例如：端午节是怎么来的?我们为什么要过端午节?
当地有哪些风俗习惯，针对孩子们强烈的好奇心，我们设计
了"端午粽飘香"活动。

1、知道端午节是中华民族的传统节日，能积极参与节日庆祝
活动。

2、了解端午节的传说及人们在节日中的习俗。

3、愿意与同伴交流分享，感受过端午节的喜悦情感。

1、区域里展示各种亲子制作的鸭蛋，乐意与同伴交流欣赏;
投放关于端午节来历、风俗的书籍、图片、幼儿自主阅读交
流。

2、物质：ppt"端午节"、粽子、艾草、蒜头、鸭蛋网等。

1、谈话导入。

提问："你们吃过粽子吗?吃过哪些味道的粽子?"

"你喜欢吃哪种粽子?"

"为什么在这段时间里人们都要包粽子、吃粽子?"

(幼儿讨论后，教师可以向幼儿介绍端午节的传说)

2、说说端午节的古老故事。



(1)教师讲述端午节的来历。

(2)了解端午节的习俗。提问：你们知道端午节还有哪些习
俗?

(门前挂艾草和蒜头、赛龙船、胸前挂鸭蛋网……)。

(3)拓展谈话范围：为什么在端午节时家家户户门前挂艾草和
蒜头?(幼儿讨论)

3、教师小结：

从端午节开始天气会越来越热，蚊子、虫子也越来越多，疾
病容易流行。古时还没有发明灭蚊剂，但古代中国人非常聪
明，爱动脑筋，利用艾草、蒜头的特殊气味将它们挂在门框
上，用以驱除蚊虫。

4、幼儿品尝粽子，体验端午节的快乐

(1)幼儿互相介绍自己带来的粽子：形状、口味。

(2)幼儿分享粽子。

在区角投放彩色丝线和鸭蛋。

幼儿园中班端午节活动教案篇四

1、了解端午的来历和习俗，如：吃粽子、插艾草、划龙舟。

2、了解粽子的各种口味。

3、乐于参与端午节的活动。

4、知道端午节是几月几号。



插艾草、划龙舟的图片，各种粽子图片。

一、出示划龙舟的图片，引出活动主题。

出示图片：小朋友，你们知道图片上的人在干什么吗?什么节
日人们会举行划龙舟比赛呢?(让幼儿知道是端午节。)

二、了解端午节的来历与习俗。

1、你们知道端午节是怎么来的吗?

2、请幼儿说一说。

3、讲述屈原的故事，让幼儿了解端午的由来：端午为什么要
划龙舟呢?老师讲述划龙舟的来历。

5、带领幼儿学习简单的端午儿歌：五月五，端午到，吃粽子，
插艾草，划龙舟呀真热闹。

三、结束活动。

表扬上课认真的幼儿。

幼儿园中班端午节活动教案篇五

1、体验民俗文化，了解端午节的由来。

2、喜欢劳动，乐于参加家务。

3、初步了解包粽子的方法。

视频(端午节如何包粽子)粽叶细线已经弄好的粽子馅安全剪
刀盆子。

小朋友：粽子。



小朋友：愿意。

小朋友：可以。

老师：小朋友们真好。可是你们知道为什么端午节要吃粽子
吗?(小朋友有的回答知道，有的回答不知道。)小朋友知不知
道都没有关系，下面来和老师一起一起看一个动画片，大家
就都知道了。

2、观看视频，了解端午节由来以及为什么端午节要吃粽子老
师：看了动画片，小朋友们知道为什么端午节会吃粽子了吧?
小朋友们回家后可以讲给爸爸妈妈听听看。下面我们再看一
个视频，看看粽子怎么包，完了小朋友们可要帮助老师
喔。(放视频)老师：小朋友们，看看那你们前面都有那些材
料，现在我们就要用这些材料包出又香又甜的粽子。大家一
起来。老师先给大家示范一下。

(提醒幼儿注意安全使用剪刀。通过视频学习及老师的示范，
部分幼儿能自己摸索着包出一个大概，对于还不会或者无从
下手的幼儿采用同伴帮助及老师指导，确保每个幼儿都参与
到活动中)老师：哇，xx包的粽子真好看，大家快向他学习，
看看他是怎么包的，怎么才能包的又好又快。

3、结束部分老师总结：哇，小朋友们真是能干，包的粽子让
老师忍不住要流口水啦。这下老师不用担心没法招呼客人了。
谢谢小朋友们。希望大家能度过一个愉快的端午节。五月五，
是端阳。门插艾，香满堂。吃粽子，洒白糖。龙舟下水喜洋
洋.粽子香粽子香，香厨房。艾叶香，香满堂。桃枝插在大门
上，出门一望麦儿黄。这儿端阳，那儿端阳。

告诉小朋友回家和爸爸妈妈一起包粽子吃，并给爸爸妈妈讲
述端午节的由来，度过一个充实而有意义的端午节。

在设计活动的的时候想到刚刚过去的端午节，觉得是一个很



好的教育契机，由于自己本身也没有包过粽子，不知道包粽
子是难是易。


